
PESQUISA QUANTITATIVA 

Todas as Instituições de Ensino Superior 
 PCD



INSTITUIÇÕES CREDENCIADAS AO PROGRAMA CONEXÃO UNIVERSITÁRIA DE SAQUAREMA - RJ



PESQUISA QUANTITATIVA

Publico Alvo: Todos estudantes que se enquadram como “Pessoa Com Deficiência – PCD” matriculados 
em todas as Instituições de Ensino Superior.

Justificativa: O Programa Conexão Universitária é a porta de entrada de muitos estudantes nas 
universidades com diversos cursos, sendo assim, respeitando a lei que estabelece cota para PCD, 
procuramos entender a visão de público sobre sua vida acadêmica.

Objetivo: A presente pesquisa visa identificar quais dificuldades os bolsistas PCD’S, do Programa 
Conexão Universitária enfrentam em relação a acessibilidade, inclusão e demais problemas que possam 
impactar de maneira negativa o seu desenvolvimento acadêmico. Diante disso, a importância da 
pesquisa reside em facilitar a experiência acadêmica desses bolsistas, assim como o rendimento social 
e universitário. A partir dessa análise, espera-se contribuir com estratégias inclusivas e didáticas que 
possam favorecer o progresso desses educandos. A pesquisa será feita com base em análises realizadas 
a partir de um questionário desenvolvido exclusivamente para esse grupo.



Em qual Instituição de Ensino Superior  você estuda?

Respostas: Contagem Porcentagem
Estacio de Sá 3 20,00%
Unilasalle 2 13,33%
Univassouras 9 60,00%
UVA 1 7,00%
Total 15 100,00%

Estacio de Sá Unilasalle Univassouras UVA

9 = 60%
2 = 13,33%

1 = 7%

3 = 20%

Observação:

O total de vagas para Pessoas Com Deficiência 
(PCD) são de 37, distribuídas pelas Instituições 
de Ensino Superior, sendo que 15 responderam 
ao questionário, 40,05% de todo público alvo.
Conforme quadro abaixo:



Respostas: Contagem Porcentagem
Administração 1 7%
Direito 1 7%
Educação Fisica 3 20%
Enfermagem 2 13%
Eng. Softwere 1 7%
Marketing 1 7%
Pedagogia 1 7%
Psicologia 1 7%
Serviço Social 1 7%
Sistema de Informatica 1 7%
Tec. em Gestão Ambiental 2 13%
Total 15 100%

Qual o curso?

Observação:

O total das Pessoas Com Deficiência (PCD), 
matriculadas em todas as Instituições de Ensino 
Superior são 37 as quais 15 alunos responderam ao 
questionário, estão distribuídos em diferentes 
cursos conforme quadro abaixo:

Administração Direito
Educação Fisica Enfermagem
Eng. Softwere Marketing
Pedagogia Psicologia
Serviço Social Sistema de Informatica
Tec. em Gestão Ambiental

3 = 20%

2 = 13%

2 = 13%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%

1 = 7%



Respostas: Contagem Porcentagem

1 - Outros 2 13,33% 

2 - Feminino 6 40,00% 

3 - Masculino 7 46,67% 

Total 15 100,00% 

2 = 13,33%

6 = 40%

7 = 46,67%

Sexo?

1 - Outros 2 - Feminino 3 - Masculino

Observação:

Sabendo que o público em questão “Pessoas 
Com Deficiência (PCD)”, requer um pouco mais 
de atenção, devido às necessidades individuais 
de cada caso, procuramos saber o sexo como 
diferencial ao atendimento destinado pela IES e 
Couni.



Maricá Saquarema Cabo Frio Niteói

Respostas: Contagem Porcentagem

Maricá 1 6,67%
Saquarema 9 60,00%
Cabo Frio 4 26,67%
Niterói 1 6,67%
Total 15 100,00%

9 = 60%
4 = 26,67%

1 = 6,67% 1 = 6,67%

Em que cidade você estuda?

Observação:

As Pessoas Com Deficiência (PCD), 
quando prestam ao vestibular ou outra 
forma de acesso as vagas, procuram 
pelas  Instituições de Ensino Superior 
que ofertam os cursos desejados, 
sendo assim dos 15 alunos 
matriculados que responderam ao 
questionário, 40,01% frequentam seus 
cursos em outras cidades. 



Respostas: Contagem Porcentagem
Boa 7 46,67%
Muito Boa 5 33,33%
Ótima 3 20,00%
Total 15 100,00%

Como você avalia a Instituição de Ensino onde estuda? 

7 = 46,67%

3 = 20%

5 = 33,33%

Boa Muito Boa Ótima

Observação:

As Pessoas Com Deficiência (PCD), 
necessitam de uma atenção, dependendo 
do caso pelo quadro abaixo notamos a 
satisfação dos entrevistados com as   
Instituições de Ensino Superior. O que nos 
leva a perceber que o acolhimento está 
dentro das expectativas dos alunos. 



Como você avalia as condições das salas de aulas, laboratórios e 
demais ambientes do seu curso?

Respostas: Contagem Porcentagem
Boa 4 26,67%
Muito Boa 5 33,33%
Ótima 6 40,00%
Total 15 100,00%

4 = 26,67%

5 = 33,33%

6 = 40%

Boa Muito Boa Ótima

Observação:

Conforme quadro abaixo, verificamos o nível 
de satisfação das  Pessoas Com Deficiência 
(PCD) entrevistados, quanto as instalações 
das   Instituições de Ensino Superior, onde  é 
possível verificar o bom serviço prestado. 



Como você avalia a metodologia, os professores que ministram as 
aulas e quantos aos objetivos propostos do curso? 

Respostas: Contagem Porcentagem
Boa 4 26,67%
Muito Boa 3 20,00%
Ótima 6 40,00%
Ruim 1 6,67%
Muito Ruim 1 6,67%
Total 15 100,00%

4 = 26,67%

3 = 20,00%

6 = 40%

1 = 6,67%

1 = 6,67%

Boa Muito Boa Ótima Ruim Muito Ruim

Observação:

Procuramos medir o grau de satisfação dos 
entrevistados com a metodologia aplicada pelos 
professores em relação aos objetivos do curso, as 
resposta foram favoráveis, pois a grande maioria avaliou 
de forma positiva a metodologia utilizada pelas 
Instituições de Ensino Superior. 



O curso que você frequenta lhe causa prazer de estudar e incentiva a 
frequência?

Respostas: Contagem Porcentagem

Boa 4 26,67%

Muito Boa 3 20,00%

Ótima 7 46,67%

Ruim 1 6,67%

Total 15 100,00%

4 = 26,67%

7 = 46,67%

3 = 20%

1 = 6,67%

Bom Muito Bom Ótima Não Uso

Observação:

Para a grande maioria dos entrevistados, os cursos 
que escolheram se matricular, são prazerosos de 
frequentar, as respostas demonstram o acerto na 
escolha do curso e a boa infra estrutura oferecida 
pelas IES.



Como você avalia a comunicação entre a instituição de ensino 
superior e o aluno?

Respostas: Contagem Porcentagem
Boa 5 33,33%
Muito Boa 3 20,00%
Ótima 5 33,33%
Muito Ruim 1 6,67%
Ruim 1 6,67%
Total 15 100,00%

5 = 33,33%

5 = 33,33%

3 = 20%

1 = 6,67%

1 = 6,67%

Boa Muito Boa Ótima Muito Ruim Ruim

Observação:

A boa comunicação é algo imprescindível 
nos dias de hoje e não seria diferente entre 
a IES e os Alunos, quaisquer que sejam. 
Pois, neste caso, independe das 
necessidades especiais, recebemos 
respostas que nos levam a crer que as IES e 
Alunos estão na mesma sintonia.

.



Como você avalia o transporte, caso você faça uso do transporte 
universitário?

Resposta: Contagem Porcentagem

Bom 4 26%

Muito Bom 5 33%

Ótima 4 26%

Não Uso 2 13%

Total 15 100%

Bom Muito Bom Ótima Não Uso

4 = 26%

4 = 26%

2 = 13%

5 = 33%

Observação:

Quanto ao Transporte Universitário, todos 
responderam de forma muito satisfatória, 
lembrando que o público alvo desta pesquisa são 
as Pessoas com Deficiência, e dependendo do 
caso, sabemos que o transporte para deficiente é 
um problema nas cidades brasileiras.



Como você avalia o Programa Conexão Universitária?

Bom Muito Bom Ótima

Respostas: Contagem Porcentagem

Bom 1 6,67%

Muito Bom 4 26,67%

Ótima 10 66,67%

Total 15 100,00%

1 = 6,67%

26,67%

10 = 66,67%

Observação:

De forma unânime, todos os entrevistados 
avaliaram o Programa Conexão Universitária de 
forma positiva, finalizando que propor a educação 
de forma mais igualitária, sempre é o melhor 
caminho a se percorrer.



Como você avalia o atendimento na sede do Programa Conexão 
Universitária?

Bom Muito Bom Ótima

Resposta Contagem Porcentagem

Bom 3 20,00%

Muito Bom 4 26,67%

Ótima 8 53,33%

Total 15 100,00%

3 = 20%

4 = 26,67%

8 = 53,33%

Observação:

Entendemos que o atendimento humanizado é o 
melhor caminho, procuramos observar caso a 
caso, e propor o mas viável aos nossos alunos, 
além de darmos todo suporte necessário em 
época de matricula, recadastramento e etc.,  a 
acertibilidade nesta questão é a ótima 
avaliação, demonstrando que estamos fazendo 
a coisa certa.



Como você avalia o site do Programa Conexão Universitária?

Bom Muito Bom Ótima Ruim

Resposta Contagem Porcentagem
Bom 6 40,00%
Muito Bom 2 13,33%
Ótima 6 40,00%
Ruim 1 6,67%
Total 15 100,00%

6 = 40%

6 = 40%

6 = 40%

1 = 6,67%Observação:

Estamos na era digital e sabemos que 
precisamos estar sempre em movimento 
procurando otimizar nossos serviços e 
procedimentos através do site,  para cada vez 
mais levar informações e facilidades de 
acessibilidade aos vários momentos que os 
nossos alunos nos procuram, assim 
verificamos que as respostas a todo nosso 
esforço está sendo recompensado pela 
avaliação positiva.



Como você avalia a comunicação entre o Programa 
Conexão Universitária e o Aluno?

Bom Muito Bom Ótima Ruim

Respostas: Contagem Porcentagem
Bom 5 33,33%
Muito Bom 3 20,00%
Ótima 6 40,00%
Ruim 1 6,67%

Total 15 100,00%

5 = 33,33%

6 = 40%

3 = 20%

1 = 6,67%
Observação:

Sabemos que a comunicação é imprescindível 
para que as informações sejam claras e 
eficazes, procuramos sempre encontrar uma 
forma de relacionamento que promova o melhor 
entendimento dos alunos aos vários momentos 
de sua vida acadêmica que necessitam nos 
contactar, em resposta a todo nossos esforços  
as repostas foram positivas.



Você costuma acessar com qual frequência o site do 
Conexão Universitária?

As Vezes Sempre Quase Nunca

Respostas: Contagem Porcentagem
As Vezes 7 38,89%
Sempre 5 27,78%

Quase Nunca 6 33,33%

Total 18 100,00%

7 = 38,89%
6 = 33,33%

5 = 27,78%

Observação:

A questão acessar site, neste mundo tão corrido, 
as informações devem ser disseminadas de 
forma mais fácil a ser encontrada e o site tem 
este proposito. Deixar as informações que são 
primordiais para que nossos alunos possam 
acessa-las e compartilharem com outros. Desta 
forma, verificarmos que o serviço está 
funcionando de forma satisfatória.



Redes Socias Site Site/IES Diario Oficial Jonais IES

Respostas: Contagem Porcentagem
Redes Socias 3 20,00%
Site 8 53,33%
Site/IES 1 6,67%
Diario Oficial 1 6,67%
Jonais 1 6,67%
IES 1 6,67%
Total 15 100,00%

8 = 53,33%

3 = 20%

1 =6,67%

1 = 6,67%

1 = 6,67%

1 = 6,67%

Com você fica por dentro das notícias: Recadastramento, matrícula, 
transferência e outros do Programa Conexão Universitária?

Observação:

Como fica por dentro das notícias referentes ao 
Programa Conexão Universitária, mais uma vez 
pudemos verificar que o site é o mais acessado 
e as redes sociais, pois geralmente quando sai 
uma notícia, o primeiro a ver discrimina para os 
outros e vão ao site que é um caminho oficial 
para melhor acessar a notícia. 
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